正少

一见钟情"有诗意 "谈婚论嫁"不容易

大型商场与实体书店"联姻"仍需时日

商场需要文化元素

今年6月19日,建造中的"上海 中心"与台湾诚品书店签署了租赁意 向协议,这标志着诚品书店有望讲驻 陆家嘴。人气高涨的环球港也是商圈 引入文化元素的一例,其内部植入了 六个板块的文化元素:上海第一家商 场美术馆、博物馆、文化艺术中心、上 海旗袍定制中心、上海古琴会馆、民 族乐器会馆。

在采访中记者发现,许多大型 商场、商圈都有着营造文化氛围的 目标,吸引特色书店入驻,是他们理 想的合作方式。而在今年书展上,季 风书园、钟书阁、杭州晓风书屋、乐 开书店、小朱书店等实体书店均以 "中小微、专精特"的面貌向读者展 示。在吸引爱书人的同时, 也吸引了 不少大型商场市场部主管的目光, 他们中不少人表示愿与书店店主在 书展之后详谈进驻事宜。

今年3月,英国老牌 摇滚乐队"山羊皮" (Suede) 发行了全新专辑 《Bloodsports》, 乐队成员 表示,这是重塑"山羊皮' 本来面貌的专辑,美好的 旋律、欲望的噪音和戏剧 色彩,延续了山羊皮的经 典,但较以前的声音更加 沉稳自然。这张专辑将于 本月引进中国发行,为 10月黄金周在广州、上 海、北京三地的演唱会提

新

本次巡演的主题定为 "致青春",实际上也是山 羊皮为新专辑而做的巡 演,此次来华,他们将现场 首唱新曲。山羊皮"致青 春"演唱会上海站定于10 月3日在上海大舞台举 办。由于新专辑发布不久, 所以这次来华巡演的歌单 也确实让人好奇。

来自英国的山羊皮乐 队,作为全球最具影响力 的摇滚乐队之一, 此前拥

有多首经典名曲。对此次的新专辑, 乐队也充满自信, 这或许是他们做 过的最艰难却最满意的一种尝试。 值得一提的是,为纪念本次来华,山 羊皮乐队引进专辑也使用了特别为 中国歌迷设计的独家定制版封面, 封面上出现了"始""终"两个汉字元 素,暗合专辑中的单曲《It Starts And Ends With You (始终有你)》 的标题概念。 本报记者 夏琦

东方卫视 19:36《小爸爸》 新闻综合频道 19:45《向着胜利前讲》 电视剧频道 19:05《断奶》(沪语) 纪实频道 20:30《蒋介石和他的影子 兵团》

央视一套 20:05《寻找最美乡村教师 颁奖典礼》

央视三套 21:00《2013 年消夏歌会》 央视六套 19:00《非诚勿扰 1、2》 湖南卫视 19:30《我们约会吧》

上月举行的上海书展特辟实体书店展区, 不少大型 品牌商场的市场主管前来"探营"后,表示了邀请实体书 店入驻的意向。但"恋爱"与"婚嫁"并非一码事。昨天,记 者重访本市一些实体书店店主与大型商场市场部主管, 发现由于双方前期考察未完成、洽谈时间未确定等原因, 实体书店入驻大型商场目前还没有具体时间表。

前期考察仍需时间

如今大半个月过去了,大型商 场与实体书店的"恋爱"是否有望修 成正果?记者发现,双方虽然彼此中 意,但商场的前期考察仍需要时间, 比如实体书店对租金的承受能力, 吸附客流的能力、带入客流的消费 层次,都是在商言商的购物场所要 考虑的。也有因细节上的不合拍,而 造成商场书店的联姻无法圆满。

地处南京路黄金地段的金鹰广 场商营部主管吴晓伟回复记者,在

书展结束后他们约谈了渡口书店、 物心书店等实体书店,目前只是初 步接洽。"实体书店的入驻,双方都 需要经过前期考察。我们商场要看 他们现有的顾客是不是符合商场性 质、需求,对商场人流量也需要进行 测算,通常至少需要一个月。"吴晓 伟也坦言,金鹰广场目前正在进行 整体调整,要到明年中旬才有眉目。

乐开书店和红星美凯龙在考察 阶段就中止了谈判, 乐开店主赵艳 苹告诉记者,书展结束不久,红星美 凯龙方面就表示:愿提供租金优惠;

愿为书店活动提供场地、引导、做宣 传等,很有诚意。但这笔生意最终没 谈成,只因双方营业时间不合。"商 场营业时间只到晚上6时,而我们 书店以租书为主要业务, 不可能这 时关门。"赵艳苹非常遗憾地说。

部分商场还未行动

上海星期8小镇市场部主管冯 嘉雯在书展期间和小朱书店老板朱 凤涛有过交流,也浏览了季风书园, 并对后者感觉不错。她透露,星期8 小镇打算在今年年底着手约谈几家 实体书店,包括看过的季风书园与 小朱书店。"但不一定能成, 还要看 双方谈下来的结果。"她目前心中还 没底。小朱书店店主朱凤涛也告诉 记者,目前还没有商场人员找过他 们商谈入驻事官。朱凤涛说,自己在 书展期间收到许多书而苦干没有销 售渠道,他非常愿意和商场合作。

入驻商场即意味着产业扩充, 这对小本经营的独立书店的能力是 个考验,而很多独立书店缺乏与商 场共生共荣的经验。

可见,大型商场与实体书店"恋 爱"归"恋爱",但"结婚"又是另一回 事。扶持"中小微、专精特"实体书店 的政策出台,由向书店输血转变成 了教书店自我造血, 让小书店的日 子过得比过去滋润了。在书店与大 型商场的"联姻"潮中,促成一段段 佳话,看来还需要一个热心的推手。 实习生 卢家希 本报记者 乐梦融

本报讯 演绎 人民教育家陶行知 先生教育思想和爱 满天下精神的大型 现代少儿京剧《少 年中国梦》正在创 排中。主创人员近

日举行采风活动。 主创人员走访 了上海虹口、宝山、 静安、徐汇等区, 📫 还来到南京陶行 知办学旧址和安

徽陶行知家乡实地考察学习。 这台少儿京剧由文汇报和虹

口区教育局联合主办。 (闻逸)

《峥嵘岁月》诗歌 朗诵会国庆举行

昨在上海毛泽东旧居预演

本报讯(记者 朱光)《峥嵘岁 月》大型诗歌朗诵会昨在茂名北 路 120 弄上海毛泽东旧居预演。

此次朗诵会由文广集团主办。 是今年国庆的献礼活动。电影译制 片厂著名配音演员乔榛、丁建华, 话剧表演艺术家娄际成、张民煜等 扫纲此次朗诵会的主角。乔榛现场 朗诵了毛泽东诗词《忆秦娥(西风 烈)》,丁建华朗诵了桂兴华创作的 红诗精品《韶山,一个小站》。诗人 桂兴华也参与了活动。

此次大型诗歌朗诵会定于国 庆之夜在上海音乐厅举行。

赵启正吴建民 合著新书谈"交流"

本报讯(记者 乐梦融)新书 《正见民声——跨越 50 年的代际 交流》近日在上海戏剧学院举办 首发仪式。国务院新闻办原主任 赵启正、原驻法大使吴建民出席 仪式,并为上海大学生上了一堂

赵启正和吴建民合著的新书 《正见民声》, 是由两个回合的对 话综合而成的一本讲述交流技巧 的通俗读本。两人凭借卓尔不凡 的人生经历和耐人启迪的成功故 事,将交流的艺术、沟通的真诚、 淋漓尽致地呈现在青年学子面 前,他们将那些经由岁月沉淀的 成长经历、人生阅历、问题思索、 成功启示蕴藏在情感真挚、睿智 风趣的话语中。

尝试创作歌曲 武艺更显自信

日前,天娱传媒旗下艺人武 艺来到五角场万达广场,签售潜 心创作一年的新专辑《武艺的异 想世界》

这是武艺进入乐坛3年来的 第2张唱片。在接受采访时他向 记者诱露,相比于上一张专辑,此 次新专辑中加入了很多自己的想 法。"里面的一首《听我说》就是我 自己创作的,表达了对童年美好 生活的向往。"他还称自己酷爱睡 觉, 因此在专辑中有自己梦境的 呈现, 而新专辑中的五首歌则能 分别代表自己成长后的五个不同 角色。

在谈到《听我说》这首歌时他 表示,自己并非不能创作歌曲,只 是以前不自信。而在经历此次尝试 后, 会有更多的动力去创作新歌。 实习生 卢家希 本报记者 夏琦

"幻像馆"回首走过的路

本报讯(记者 夏琦) 今年3月,王若琳发行了 全创作英文专辑《银河的 危机: 最奇异的午夜转 播》,并在台北等地举行 了巡演,而内地巡演则首 选上海。2013 上海爵士 音乐周——"Joanna 的幻 像馆"王若琳专场,将于 9月21日在奔驰文化中 心上演。

据悉,王若琳为了 "Joanna 的幻像馆"重新 甄选了曲目,与之前的 台北巡演绝不重复,全 场由爵士乐、经典曲、原 创音乐与电影插曲四部 分组成, 曲目涵盖王若 琳的所有专辑,几乎完 整回顾了王若琳出道以 来的成长过程。

演唱会上, 王若琳 还将演唱几首由她自己 改编的经典电影歌曲: 《被遗忘的时光》《玫瑰 香》《当年情》。

台湾创作型歌手王



由韩寒主编的文艺书系

本报讯 (记者 頁琦)由鮭寒 主编的最新文艺书系的第一部 一个:很高兴见到你》日前上市。

《一个:很高兴见到你》中的 28 篇作品, 由韩寒亲自甄诜, 经编 辑团队精心打磨 14 个月才上市。

见到你》独家收录了韩寒的最新作 品《一次告别》。韩寒团队对《一个》 书系充满信心,称每一篇入选作品 都将至少被100万人欣赏,并成为 当季城中的热门话题。

《一个》书系计划春夏秋冬每 季出版一部,每期只挑选30篇以 内的文学作品。在第一部《很高兴 见到你》中,作者包括一些"文艺范 儿"的明星:演员陈坤对话韩寒"谈 谈这个世界"; 主持人蔡康永诉说 他的爱情"躲避诗":"绵羊音"曾轶 可与大叔在她虚构的世界里谈了 七天恋爱;"大龄文艺女青年"独立 音乐人邵夷贝唱出一曲关于"幸 福"的诗。

据悉,该书首印100万册。